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Felelős szerkesztő :

DR. BARÓTHY ISTVÁN

Szerkesztőség :

Turda—Torda, Piața: Mihaiu Viteazulj Vallássza
badság-tér 35. sz. Telefon sz. 34. A lap szellemi 
részét illető közlemények hetenként legkésőbb 
csütörtök délig a szerkesztőség címére küldendők. 

Kéziratokat vissza nem adunk.

Ipart és kereskedelmet
kell teremteni Turdán s hatalmas 
ipari és kereskedelmi várossá, kell 
tenni Turda városát, hol minden kel
lék meg van arra, hogy ez elérhető 
legyen, csak ügyesen fel kell hasz
nálni

Turda város és vidéke nyers 
terményekben oly gazdag és a gé
pekhez szükséges kellő hajtóerő bő
ven rendelkezésre áll annyira, hogy 
reményünk lehet arra, hogy Tu^da 
nemsokára a modern fejlődés terén 
hatalmas lépésekkel fog előre ha
ladni.

Sertés hizlaldával kapcsolatos 
szalámi gyár, Stella szappangyár és 
az Ejtő Turdai Bőrgyár részvény
társaság, ezek az uj ipari alapítások, 
a melyek közül az előbbi kettő már 
meg is kezdte üzemét, míg a bőr
gyár is nemsokára meg fogja kez
deni.

Ij rendszerű kályhákkal és ke
mencékkel felszerelendő 2 újabb 
mészégető ipartelep is létesült, a 
melyek nemsokára szintén üzemben 
lesznek.

A mint látjuk s hisszük ez csak

TÁRCA.
Málta Szigete.

Dr. Baréthy István né.

A földközi tenger kellő közepén fék 
vő Málta tulajdonképp négy szigetből áll 
a melynek nevei: Gozsó, Dominó, Tilfoa 
és Cominolló. Ez a szigetcsoport Sziczi- 
liátólkissé délnyugatra mintegy 80—90 ki
lométernyi távolságra fekszik s körülbelül 
9—10 órai hajó ut Reggió di Calabriától.

A Tengerből meredeken kiemelkedő 
szigetcsoport nagyszerű látványt nj uji a 
közeledő urasnak. A négy sziget területe 
ugyan alig tesz ki 300 320 □ kilométert 
8 összes lakossága kb. 170 000 lélekre te
hető, mégis egyik legfontosabb katonai 
állomáshely. Fővárosa, ha Falette igen 
®zép város, maga mintegy százezer lakos
sal, számtalan modern szép épülettel, meíy-

a kezdete Turda város ipari fejlő
désének, mert amint értesülünk a 
közel jövőben 4—4 idegen, más 
városból való ipari vállalkozók és 
tőkések szándékoznak Turdán na
gyobb arányú gyártelepeket létesí
teni. Ez a körülmény a helyi vállal
kozókat és tőkéseket is arra fogja 
késztetni, hogy mielőbb több iparte
lepet létesítsenek.

Örömmel látjuk, hogy városunk 
vezetősége mindent elkövet, hogy 
minél több ipartelep létesüljön s 
ezért épen a városi tanács.igyekszik 

a legtöbb esetben elhárítani á léte
sítés elé gördülő esetleges akadályo
kat s igyekszik a nagyobb gyár- és 
ipartelepek részére azon városrészt 
kijelölni, a hol gyors és olcsó köz
lekedés biztosítható és megfelelő 
nagy és sik területek állanak az 
ipartelepek rendelkezésére és fejlő
désének előmozdítására s a legtöbb 
esetben maga a város ad telket az 
ipartelep részére.

Hisszük, hogy Turda város ve
zetőségének ilyen irányú működése 
nem marad gyümölcsözetlenül s ne
hány év múlva már újabb hatalmai

nek nagyrészét az angol kormány építette, 
közöttük különösen szép a kormányzói pa
lota az egyelem, a lyceum, a haditenge
részeti parancsnokság épülete, a tiszti ca- 
'sino s különösen a számtalan angol nya
raló és hotel.

Máltának déli és a tengertől körül
vett fekvésénél fogva télen igen enyhe 
éghajlata van. December elején kezdődik 
a tulajdonképeni tele s tart Február vé
géig, mely téli időszak csak esőzésből áll 
10 12 foknji (Reaumur) átlagos melegség 
mellett, míg napos időben a hőség 15 18 
Reamur fokot mutat rendesen. Március 
elején már tyuk tojás nagyságú érett bur
gonyája van, április közepén pedig min
den teljes virágában s ettől fogva az őszi 
esőzés beálltáig többet alig látni felhőze
tet és e miatt nyáron óriási a hőség, gyak
ran 28 34 fok Reaumur. Szerencsés fek
vés folytán forgalmi közkopontja a keres
kedelemnek s az élet igen .olcsó, mert 
minden vámmentes.

Az angol utóbb a német családok

gyártelepek kéményei fognak füstö
lögni az Aranyos partján.

Lehet-e Magyarországba 
útlevelet kapni.

A Kormány zótanács belügyi reszortja 
3323—1920. szám alatt kibocsátott egy 
rendeletét, amely .szerint elvileg megen
gedi a Magyarországba szóló útlevelek ki
adását.

Ei rendelet hiányosan jutott köztu 
domásra és így sokan járnak Magyaror
szágba szóló útlevelekért.

Tudjuk, mily nagy fáradsággal és 
utánjárással lehet egy útlevélhez szüksé
ges okiratokat megszerezni, ezért, hogy e 
sok szaladgálástól az érdekelteket megkí
méljük, közöljük a rendelet azon tartal
mát is, amely szerint iycn útlevelet csak 
kivételesen és csak olyanoknak lehet ki
adni, akik hitelesen bizonyítják politikai 
megbízhatóságukat és utazásuk az állam 
szempontjából semmiképpen sem aggályos.

Tehát nem csak azt kell igazolni, 
hogy nincs politikai szempontból az útle
velet kérő ellen kifogás, hanem azt, hogy 
valóban megbízható.

A megbízhatóságról szóló hivatalos

, rendkívüli megkedvelt telelő helye lett 
I Málta S egyre veszélyesebb verseny társa 
i lesz a francia és olasz Riviérának.

Málta szigete az elmúlt századokban 
i sokszor cserélt urat, Krisztus előtti idők- 
; ben egymásután a.rómaiak, görögök majd 

főnicziaiak kesében volt, 1530 bán került- 
a „Máltai lovagrend“ uralma alá a mely 
rendnek egyik nagymestere La Paletta 
ParisQt János 1565-ben vitézül védte a 
kőeőbb nevéről elnevezett fővárost az os
tromló török sereg ellen. A fekete palás
ton fohér vászon keresztet viselő máltai 
lovagrend uralma azonban nem tartott so
káig. 1798-ban Napóleon foglalta el, de 
már 1800 bán kénytelen volt az angolok
nak átengedni. Óriási szénraktárai vannak 
ezekből ellátja az egész középtengeren já
ró összes gőzösöket. Hatalmas erődjei 
vannak és a közép tengeri nagy hadi 
flottának fő állomás helye. Szóval „Európa 
kulcsa“ nevet, ahogy az angolok nevezik 
méltán megérdemli.

Háry &. Szarka divatáruháza Turda. ■ Friss tejoltó
Legolcsóbb beszerzési forrásI ■ kapható:

Szabott árak! Szolid kiszolgálás! ■ J Eszényi cégnél.
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bizonyítványt még a Sigurantialis ellen
őrzi és véleménye döntö az uilevél ki
adására.

Az útlevelet tehát csak rendkívüli 
esetekben fogják véleményezni.

Hadbírósági ítéletek.
A 20 ik hadosztály hadbírósága 1920 

február elsejétől március 1-ig az alábbiakat 
Ítélte el: 1. 6 havi elzárás állami anyagok 
ellopásáért. 2. Skileser Hermán nagykárolyi 
1. 3 havi elzárás és 500 lei pénzb. Igazol- 

- vany nélküli utazásért. 3. Hermán Endre 
ugyaDottani 1. 6 havi elzárás és 500 lei 
ugyanazért. 4. Prainer Ernet becitani 1. 1 
évi elzárás jelvény hamisításért. 5. Imre 
Lajos bramozivomi 1. 2 évi elzárás és 1090 
lei pénzb. hamis hir terjesztésért. 6 Iza- 
pali Béla debreceni I. 3 havi elzárás és 
1000 lei pérzb ugyanazért. 7. Major Lász
ló nagykőrösi 1. 1 évi elzárás lázadásért. 
8. Iker József ugyanottani 1. ugyanazért. 
9. Dankó László ugyanottáni I. ugyanazért 
10 Murar István Síirmatini lakos ugyan 
azért, 10 Mura? István sarmatini lakos 
.ugyanazért. 11 Malei Gábor ungurási 1, 
6 évi börtönre lopásért és rablásért, 12. 
Krislin Pál tiszai 1. 10 évi börtönre bűn
tettre való felbujtásért,'13. Peki Márta deb
receni 1. 16 napi elzárás és 3000 lei pénzb. 
hamis hir terjesztésért, 14. rzatmári Zol
tán ugyanottani 1. 3 havi elzárás és 400 
iei pénzb. ugyanazért, 15. Kirila Károly 
nögyalmási 1. 3 évi elzárás és 4000 lei 
pénzb. ugyanazért, 16. Faragó Sándor 
debreceni 1. / havi elzárás és 500 lei 
pénzb ugyanazért. 17. Grosz Imre tisza- 
pnlgári lakost 1 épi elzárásra közokirat 
hamisitűsért; (Folyt köv.)

Színészet.
Április hó 3-án kezdette meg Fehér 

Imre jer szervezett szinlársulata előadá
sait. /

Általánosságban csak jót mondhatunk 
a társulatról, melynek főerösségei: Fehérné 
Csók Vilma, Légrády Pál, Botos Gabi, 
Stella Gida.

A héten tartott előadások csaknem 
mind zsúfoltan telt ház előtt folytak le.

Nevezetesebb darabok voltak Zsuzsi 
kisasszony, mely szerdán körűit színre 
igen jó és hatásos.előadásban. A fősze
replők rendkívül sok tapsot kaptak.

Csütörtökön este Bogdánná Sza
kács Erzsi vendégfelléptével: „Királynőm 
meghalok érted“ 3 felvonásos drama lett 
előadva.

Úgy Bogdánná, mint az összes fő
szerepük rendkívül nagy hatással adták 
elő szerepüket, melyért igen sok tapsban 
részesüllek.

Hisszük, hogy a jól szervezett kis 
tárzuht városunkban még igen sok sikert 
fog aratni.

Ma este Tériké falusi történet, Va 
sárnap délután Bob herceg operete. este 
Ingyenélók énekes népszínmű kerül színre.

K.

HÍREK |e
— Kinevezés A Consihul Dirigent 

Viasz Jancs alsészenimihályi körjegyzőt a 
Maros To da vármegyei agrár bizottság 
titkárjává nevezte ki a Vili. fizetési osz
tály I fokoza’áb?. Az uj bizottsági titkár 
mar el is foglalta állását.

— Atheiyezes. A Con sitiül Dirigent 
Ehrlich B a aliategészaégügyi főfelügye
lőt Turdárcl Szék elyud varhely re helyezte 
át. Ehrüch Béla főfelügyelő a napikban 
fogiaite el állását uj székhelyén.

— Hivatalos lap. Április Üó elsejével 
..Monitorul CHficial“ címen megindult a 
vármegyei hivatalos lap, melyet Mocan 
Miklós prefektusi titkár szerkeszt.

— A sorozási rende et módosítása. A 
városi Tanács hirdetménye alapján közöl
jük, hogy a sorozási rendelet módosítva 
lett oly értelemben, hogy nem csupán a 
román és szász ifjak kötelesek ezen a so
rozáson előáliaai (a mint eddig közölve 
lett), hanem az összes 1897,1898, 1899' 
évbeli születésűek, vagyis tekintel nélkül 
arra, hogy milyen vallásnak, vagy nem- 
zetiségüek. Városunkban a sorozás április 
24 ér> reggel 7 órától kezdve lesz meg 
tartva a Vigadóban. Tekintve az állítás- 
köteleseknek a fenti ok miatti lényegesen 
nagyobb számát, valószínű, hogy a soro
zás egy nap nem is lesz elvégezhető. Azok, 
a kik családfestartói, vagy egy évi öak. 
kedvezményre igényt tartanak, de még 
nem kérvényeztek, folyamod ványaikat a 
városi Tanácshoz most már haladéktalanul 
adják be.

— A tej ára literenként 4 koronában 
lett megállapítva

— Az utcai fák Városunk egyes ut
cáit fák szegélyezik, melyek kizöldülve 
minden jobb érzésű szivet, leiket gyönyör
ködtetnek és felüdítnek Sajnos, a fa és 
virág-kultusz a mi utcáinkon és tereinken 
még nagyon minimális 'és kezdetleges, 
sőt sajnálatosan sok esetben tapasztaltuk 
(s hasábjainkon is ostoroztuk) azt a dur
va pusztító, romboló virtust, mely sportot 
csinál a barbárságból s késsel, kacorral 
lehántja, megsebzi a fákat, megcsonkítja 
ágait, megtépázza a ligetek bokrait s ki- 
tépdesi az ültetvényeket, Ezt a kegyetlen 
durvaságot, állati barbárságot maga a jó- 
érzésü nagyközönség irthatja ki és törheti 
le leginkább azzal, hogy éberül vegye vé
delmébe a fákat és bokrokat s minden 
barbár tettest azonnal adjon a megtorló 
rendőrség kezébe. Most tavasz táján na- 
g: on is aktuális ez a kis emlékeztetőnk. 
Da van egy kérésünk az utcai fákat gon
dozó hatósághoz is. Azt látjuk, hogy az 
utcai fák igen nagy részét még nem 
nyestek, nem nyírták le, belőtt bizony 
már ennek eljött, sőt maholnap el is múlik 
az ideje. Azonnali ' intézkedést kérünk az 
iránt, hogy minden fásitott utcában hala
déktalanul végezzék el a szükséges és 
szokásos tavaszi fanyeséseket, mert lég 
alább ez a kis gondozás nagyonis ráfér a 
szegény elhanyagolt, sokat szenvedő mar- 
tytokra.

— Záróra meg-ilapitdS A térparancs
nokság a rendőrségg-1 egyetértőiig tekin
tettel a közelgő húsvéti ünnepekre a zár
órát a kővetkezőképpen állapította meg: 
f. hó 5.én, 6 án, 11 én, 12 én és 13-án 
egész éjjel, tehát reggelig tart a záróra, 
ezen napokon a vendéglók. kávéhaz&k és 
lormérések reggelig nyitva tarthatók, ki
vivé a kurta korcsaiákst és pálinka mé
réseket. 7, 8, 9 és 10 én 1-ig nyírva 
tarthatok a fent említeti helyiségek illetve 
vendéglők, kavéházak. borméresek. Úgy
szintén a fent említett napokon az utcán 
való járkálás is szabad reggelig, illetve 
éj fél után 2 óráig.

— Rendőrségi változások. A Consiliul 
Dirigent Krizán Joan rendőrtisztet fel
mentette 1920 április 1-éo ezen állásától 
és kötelezte, hogy állami tanítói állását 
azonnal fogla’ja el, helyette a turdai rend
őrséghez rendőrfogalmszóvá kinevezte 
H-ibián Joan deési lakost.

— Ismeretlen tettes ellopta f. hó 
4 ón este a színházból kijövet egy ko
lozsvári urinőnek a karj m levő rediküll- 
jzt 120 korona készpénzzel és egy Bauer 
János névre szóló tartózkodási eagodély- 
lyel. A károsult kéri a becsületes tolvajt, 
hogy úgy a rediküit, mint az igazolványt 
küldje be szerkesztőségünkbe.

— Lopás. Irimie Giurgiu és Vasilie 
Candrea nyágrai lakosok három havi ke
serves utazás után Amerikából megérkez
tek a turdai állomásra dúsan megrakott 
podgyászaikkal. A turdai állomáson pod- 
gyászaikat megőrzés céljából átadták egy 
vasutasnak, a ki azokat átvéve a rendes 
raktárba helyezte el. Midőn podgyászaikat 
a raktárból átvették, meglepetve állapí
tották meg, hogy azokon a kötés meg
változott, hogy a csomagok könnyebbek 
lettek. Feljelentés folytán megállapítást 
nyert, hogy ismeretlen tettes ellopott a 
csomagokból több vég gyolcsot, kartont, 
szövetet, éj cipőket és egyéb tárgyakat, 
melyeknek összes értéke meghaladja a 
4006 .koronát.

Érdekes megemlíteni, hogy a raktár 
helyiség rendesen be volt zárva és a tet
tes is bezárva hagyta, hogy a tettes nem 
vitte el az összes dolgokat, hanem csak 
azok nagyobb részét, A nyomozás az is
meretlen tettes ellen erélyesen folyik.

— Országos vasár. Turdán a szent- 
györgynapi vásár e hó 21 én, szerdán kez
dődik és pedig 21-én, .22 én és 23 án ái- 
latvásár, 24 én a kirakóvásár lesz meg
tartva, a vásárra mindenféle állat felhaj
tása meg van .engedve.

— Az 1917 cvl foidg jzrubbanásbál ke
letkezett kártérítési perük javaban folynak 
a törvényszék elój s a bíróság igyekszik 
is azokat befejezni. Április hó 8-án volt 
egyik ilyen nagyobb kártérítési perben 
tárgyalás. Junius havában úgy a törvény
széknél, mint a járásbíróságnál több iyen 
kártérítési per tárgyalása van kitűzve. A 
per folytatása nem akadályozza mrg az 
illetékes hatóságot abban, hogy a mír 
életveszélyessé lett Kimpel-féle ház utcai 
részének lebontását elrendelje. A perek 
folyamatban vannak s így megállapíthat
juk, hogy a bíróság nem oka annak, 
hogy a kérdéses ház romjai még ott ék- 
telenitik a város főterét.

— Az Érd. Corp. Pár. Hadbírósága 
1920 ézi március lO-én 2C1 szám alatt 
hozott ítéletével Balogh inos és Bustea 
Viktor vulkáni lakosokat 20-20 évi kény
szermunkára Ítélte lázadás büntette miatt.

— Az Erdélyi Szemle húsvéti száma 
legfényesebb bizonyítéka amellett, hogy 
a lap ma Erdny legjelesebb íróit, művé
szeit és tudósait mondhatja magáénak. 
Amit az Erdélyi Szemle a húsvéti ünne
pek alkalmával produkált, szinté esemény 
számba megy, cn^rt koncenirálizált irodal
mi viszonyaink között senki sen hitte 
eJdig. hngy Erdély ilyen magas szinvo- 
n >iu irodalmi termelésre"-képes, A lap * 
rendesnél majdnem háromszor nagyobb 
terjedelemben jelent meg s nagy számú.

Nestle — Phosphatin 
— Falier gyermek- 
táplisztek ÉRKEZTEK

Cs. Mike Márton
,V É D A N G Y A L" 

GYÓGYSZER- 
TÁRÁBAN

Szarvasmarhák, juhok, kecs
kék rühessége ellen: Cre- 
olin féregpor, tetü— 
kenőcs és szappan.
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tanulmányt, novellát, verset és apró cikket 
foglal' magában, Tanulmányt Márki Sándor, 
Ravasz László, Bartók György, Dr, De- 
kány István, Makkay Ernő, Lavota Rezső, 
novellát pedig Makay Sándor, Gyalay 
Domokos, Nagy Géza stb. írtak, A poéták 
közül Reményik Sándor, Berda Mária, 
Petres Kálmán, Szabó Jenő, Bakóczy Ká
roly, Ápriliy Lajos szerepelnek egy-két 
verssel. A rovatból kiemelkedik Bethlen- 
lenfalvy Pál, Csüry Bálint. Kováts László 
Tordai József, Jász Pál és mások kisebb 
lélekzetü írása.

Az ünnepi szám ára : 10 korona.

®| KÖZGAZDASÁG O
A Tordaaranyos vármegyei Gazdasági 

Egyesü’et hivatalos közleményei.
Rovatvezető: Török 33álint.

Az Erdélyrészi Méhész-Egyesület átvé
telének ügye.

A különböző állami intézmények so- 
rán a K. T. ugylátszik annak idején .az 
egyes államilag segélyezett magánegyle- 
lek átvételét is tervbe vette. Ezek közül 
az Erdélyrészi Méhész Egylet került leg- 
hamarább Sorra

A föl dm ivei ét ügyi resszort Korodén 
László néptanító, méhészeti főfelügyelőt ki 
is nevezte az. egyesülés kormánybiztosának. 
A kormánybiztos zár alá helyezte az egye
sület Mészáros utcai helyiségeit s ott min 
dent beható vizsgálat alá vett. A resszort 
az átvételt csupán az egyesület központi 
műhelyére foganatosította. Kinyilvánította 
egyben, hogy nem akarja az egyesület 
autonómiáját megvonni. Koródán főfel
ügyelő felsőbb utasításra március 1-én lel
tárt készített a központi műhely gépeiről 
és összes felszereléseiről. Ugyanekker a 
műhely elszámolási könyvéit is magával 
vitte.

Az egyesület e’nöksége arra hivat
kozott, hogy magánjellegű egyesületről 
van szó és ezért ti-lakozott ez ellen is. A 
kormánybiztos viszont arra utalt, hogy az 
egyesület gépeit a magyar földmivelésügyi 
kormánytól kapta használatra s igy most 
az államnak jogában van visszavenni a 
saját tulajdonát képező felszereléseit.

Tény az, hogy a magyar kormány 
szubvencióképpen hét gépet — tehát a 
telszc^elés csekély részét — adott az egye
sületnek azzal a megállapodással, hogy 
azok három évi használata után az eg e- 
sülét tu'ajdonába mennek át. A három év 
pedig tavaly szeptemberben lejárt.

Nemrég ez ügyben a Méhész-Egylet 
választmányi ülést (ártott báró Jósika Gá
bor elnöklete alatt. A választmány meg
ismételte tiltakozását. E mek folytan Ko
ródán korm ány biztos újabb megoldást 
ajánlott.

Nevezetesen azt a prepozíciót tette a 
választmányi ülésnek, hogy az egylet át
lagos jövedelmének ötven százalékát bo
csássák a K T. rendelkezésére, amely ez 
esetben hajlandó elállani az átvételtől. 1

A választmányi ülés azonban merne 
randumot nyújtott be a K. T.-hoz, amely
ben kifejtve jogos átlásponlját, az egye- 
sülét régi szabadságának biztosítását kéri. 
Értesülésünk szerint az elnökség felhívást 
kapott a resszorttól, hogy megbízottja ut
ján lépjen vele érintkezésbe. Az április 
11-ére összehívott közgyűlésig — az ed
digi jeiek szerint — az ügy teljesen rendbe 
jön.

' Remélhető, hogy a negyven éves 
múlttal biró, szép eredményeket felmutató 
egyesület működésének nem lesz akadálya.

Az Erdélyrészi Méhész Egylet ugyanis ed 
dig sem a- szűkén nyújtott állami támoga
tás, hanem saját tevékenysége és kitartása 
emelte mai nívójára Legutóbb a háború 
alatt a rokkant katonák ezreinek nyújtott 
nemzetiség különbség nélkül megélhetési 
forrást. Az egyesület csak úgy tudja to
vábbra is teljesíteni hivatását, ha autonóm 
jogainak szabad gyakorlása mellett mükö 
désének eszközeitől sem fosztják meg.

Miután pedig úgy a méhész egyesü
letek, mint a gazdasági egyesületek kul
turális és köz és nemzetgazdasági irányú 
működést fejtenek ki, jövedelmeiket nem 
megvonni, hanem fokozni kellene különö
sen a mai változott viszonyok mellett. 
Vármegyénkben a méhészek száma még 
egyre rohamosan emelkedik, ezért érdek
lődéssel várjuk a méhész egyesület ügyé
nek elintézését. /

*
Mint épen most értesülünk az egye

sület memorandumot nyújtott be a Kt.- 
hoz. amelyben kifejtette, hogy nem állami 
intézmény, hanem privát egyesülés és til 
takozott az átvétel eiien. Az előterjesztést 
hosszabb vita követte és a K T. hajlan
dónak mutatkozott az átvételről lemondani, 
azonban hangsúlyozta, hogy az egyesület 
működésének mikép eddig, úgy a jövőben 
is a legszorosabb internacionalizmus bé
lyegét kell magán viselnie. Mindenféle 
nemzeti áramlattól távol, csupán a közér
dekért szabad harcolnia.

— Április havi teendők a méhesben. 
Az esetleg elmaradt tavaszi vizsgálat meg
ejtendő. Ennek lényege: meggyőződni, 
hogy van-e a családnak anyja (ut a hasí
tásról mindjárt megtudjuk) van-e elegendő 
méze a hordás kezdetéig, ha nem volna 
úgy etetni kell, nincseu-e valami rendet
lenség? Kutatni keli annak okát s ha 
megtaláltuk mindjárt orvosoljuk. Ha a hó 
vége felé a gyümölcsfák virágúból horda
nak jól a kaptár már bővíthető. Két fe
dett fiasitásos lép, közé tesszük az üres 
dolgozó Jepeket. Építtetni még nem sza
bad. A takarókat úgy a kaptárukban, mint 
a kasokon meghagyjuk még e hóban. Az 
anya naponta most 500—1300 petét rak. 
A méhek, száma 11—40000 családonként. 
Havi méz fogyasztás 1’5—2 kg. Lépszek- 
rényeinket kénezzük a moly ellen, ható
ról gondoskodjunk. Gyenge népü család
jainkat melyek csak 4 keretet fednek, 
egyesítsük Egyesítés előtt 1—2 nappal a 
feloszlatandó családot anyátlanitsuk meg. 
A kasos méhészek figyeljék szeretettel 
méheiket. Ha azok hordanak virágport, 
jele annak, hogy hasítást ápolnak, tehát a 
családnak van anyja. A kasos méhészek 

j szerezzék be a nyár folyamán a kaptáru
kat, méhészeti eszközöket és ősszel vág 
ják be keretekbe a lépet s telepítsék kup
iárba a kasos családokat. Kaptáiban való 
kezelési a méheknek hosszasabb és több 
gyönyörűséget nyújtó. Méhlegelő : körisfa, 
berkenye, gyümölcs és díszfák, repce. Ve
gyünk a tordai Hangya szőve.kezeiből 
mézelő virágmagvakat: zsálya, méhfü, le
vendula, mályva, facélia, irsóp, kék mák 
stb. stb.

— Legjobb konyhakerti magvak a tor
dai Hangyában kaphatók. Ugyanott mé
zelő virágmagvak is beszerezhetők.

— Az Erdélyrészi Méhész Egyesület 
közgyűlését holnap, vasárnap d. u. 4 órakor 
tartja meg az egy esület telepén.

Eladó. 86 Hí 1919 évi termésű, jó 
minőségű bor. Értekezhetni a Gazdasági 
Egyesület titkári hivatalában. — Ugyanott 
egy pár drb metsző olló kapható.

Kiadó FŰSSY JÓZSEF

U1H11
BEÉPÍTÉSRE ALKALMAS
TELKEKET MEGVÉTELRE

! KERESEK!
I 1

Lengyel Samu !
oki. mérnök, építési vállalkozó.

Piata Mihaiu Viteasul.

— E adó konylia-<gy. Alig 
használt, jó állapotban. Modern, összetol
ható, asztalszerü felső lappal. Jutányos 
árban eladó. Jeges utca 7 szám alatt.

Nemesített aíőzisák erőteljes, 
magas törzsüek, a legszebb fajtákban 
kaphatók a keresztesi gazdaságban.

Eladó a Sósban szőlőművelésre 
alkalmas UL hold terület. Értekezhetni 
lehet Sir. Printul Carol No. 24. (Bethlen 
Gábor-tér). (

Cipészek. figyelméből Ci
pő felsőrész készítését jutányosán és pon
tosan készíti Bordi, úri cipész Jókai M.-u. 
7 szám.

Hölgyek figyelmébe!
Megnyílt fűzős sálon.

Budapesten képzett füzőké- 
szitö nőt hoztam, ki kitűnő re
form fűzőt, has- és csípőszorítót, 
valamint dr. Késmárki-féle has
kötőt pontosan készít.

Kérem a n. é. közönség szi- 
vis pártfogását

kiváló tisztelettel
özv. HŐni^ Viímosné 
Turda, Piata Regina Maria (Kossuth- 

tér 4. szám.)

eladni, venni, bérbeadni, 
bérbe venni stb. akar, 
úgy a legcélszerűbb ha e lapban 

Í hirdeti azt. —Hirdetéseket felvesz

Füssy József
könyvkereskedése

Magyar-román szótár isko^ 
lai- es magánhasználatra, teljes nagy ki
adás Putnoki-féle. — Most jelent meg az 
erdélyi, agrárrtform törvény magyar szö
vege. Ára 4 K. — Román—magyar keres
kedelmi levelező. A közhasznú és min
denkinek nélkülözhetetlen Román—Ma- 
gyaa levelező (Polgári Ügyiratok Gyűjte
ménye kibővítve magánlevelezés! minták
kal). — Román szótárak, nyelvtanok és 
nyelvmesterek kaphatók Fűssy J. könyv
kereskedésében.

Baltacin mag eladó.
Cím: Weisz J?nő gazdasági intéző Ara- 

nyosgyéres.

Lóhere magot Gazdasági gépek
neszünk bármily menynyiségben. Mintázott ajánlatokat kérünk. kaphatók. Rézkézporra e őjegyzést elfogad az

Ipari, Mezőgazdasági és Kereskedelmi r.-t.
Piata Mihaiu Viteazul No. 28. o n. „Otthon“ kavéház felett.)
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Németet tanít 40 Kor. havi dij 
mellett st . Juon Ratiu 18 (Józsika u)

Paté kok mozigép eladó teljes 
műsorral. Értekezhetni Mihálj falvi József
nél Felsöszentmihály.

Tárogató jó karban levő elad® 
megtekinthető Füssy J. könyvkereskedésé
ben.

Gyümölcsöst keresek bérbe. 
Nagy tükrös férfi szekrény, egv másik 
üveges szekrény, 2—3 méteres szőnyeg — 
képek eladók Búza utcza 1.

Kiadó szőlőoltványok és gyümölcsfa 
oltványok Babos Miklós szőlő felügyelőnél 
Aranyosegerbegyen,

Házvczetö aői állást keres jobb 
családnál f atal özv. asszony 5 eves fiú 
gyermekkel jóbánásmod és szerény fizetés 
mellett czim a kiadóban.

Inteligens. keresztény fiatalem
ber lehetőleg a Főtér közelében bútorozott 
szobát keres, esetleg teljes ellátással czim 
a kiadóban, levelek „Erős“ jeligére.

Eladó 3 szoba, konyha, előszoba, 
180 □. m. telek a vasút közelében, köz
vetlen a nagy aranyoshid mellett augusz
tusi beköltözéssel eladó. Gyümölcsösnek 
lucernásnak való egy hold príma föld az 
aj hegyben felszántva eladó. Szabados 
Győző keresk. ügynöksége.

Lucernást keresek bérbe czim 
Füssy J. könyvkereskedésében.

Megvétel keresek 1 holdas 
földet a Kolozsvári ut mentén közel a 
vámházhoz és égy gyümölcsöst a jegesben 
értekezhetni Füssy J. könyvkereskedésében.

Felvétetik. vámosnak lakás és 
fizetéssel idősebb vagy fiatal házaspár 

\ esetleg rokont vagy nyugdíjas, értekezhetni 
Füssy J, könyvkereskedesében,

i

Átverés.
Arany osgyéresen a piacközeiében egy 

házas ’ telek mellék épületekkel kertel f. 
hó 14 én szerdán d. e. 11 órákkor a hely 
színen nyilvános árverésen el lesz adva.

József Lazámé 
eladó.

Árverési Hirdetmény.
A turdai orth, izr, hitközség templom 

épitő bizottsága a hitközség tulajdonát ké
pező Str. Mihail Eminescu (Szaniszló u) 
22—24 sz. a. házat teljes egészében f. hó 
18-an vasárnap d u 3 órakor a helyszí
nen árverés utján a legtöbbet Ígérőnek el 
tog adni.

Árverési feltételek a délutáni érákban 
megtudhatok Str. Mihail Eminescu (Sza
niszló u.) 15 szám alatt.

A turdai aut. orth izr hltk. 
Tempioinepitö Bizottsága.

Szám 2312—920

Hirdetmény.
Turda város Tanácsa közhírré teszi, 

hogy a ligeti vendéglőt a meglévő felsze
relésekkel együtt f év április 15 tói kez
dődően 3 egymás után következő évre 
haszonbérbe ki fogja adni.

Kikiáltási ár évi 4000 koronában 
állapitatott meg. Árverezni mindazok jo
gosultak kik a kikiáltási ár felei vagyis 
2000 koronát az árverés megkezdése előtt 
az árve ő bizottság kezéhez készpénzben 
lefizet ek.

Árverezés f. ápliíis hó 13-án d. e. 9 
órakor a város Tanácshézánai tog meg- 
tar tattal.

Az árverés nyilvános és szóbél’. Zárt 
ajk atok avagy utoajálatok nem vétetnek 
figyelembe.

Árverési feltételek a Tanácsi kiadó
hivatalba megtekinthetők.

Turda város Tanáé-ától
Turda, 1920 április 7-én

Osstián Viski
polgármester h. aljegyző

Gyárt férfi és gyermekkalepo- •' 
kát. Női tagál kalapok a legújabb ; 
divat szerint gyári árban kapha- ’ 
tők. Átalaii/ároZrai a legjutányo- t 
sabb árban vállal.

Sírkő raktár áthelyezés.
Tisztelettel értesittem Turda város és 

vidéke közönségét, hogy sírkő raktáromat 
és kőfaragó telepemet áthelyeztem a rom. 
kath. templom udvarába.

Vidéki sírkő javításokat és felirat 
véséseket is pontosan teljesítek.

Fülöp József
kőfaragó.

<

Eladó használt csolnak és karika- 
hajós, valamint ipari célokra való varró
gépek kaphatók Nagy Árpádnál Turdán, 
Piata Mihaiu Viteazui No 9 sz. ' Erzsébet 
szálloda.

t i

25 év óta fennálló, jó hír
névnek örvendő „disz, templom, szoba és 
eimfestó, mázoló műhelyemet“ a n. é. he
lyi és vidéki közönség szives figyelmébe 
ajánlom. Freund Zsigmord festő Turda, 
Str.- Dr. loan Ratiu (Jósika utca) 21 sz. 
(Saját ház.)

Autó fuvarozási vállalat.!
___ Elvállal gumi és autó javítást- 

gyorsan és pontosan. — Gumi \ 
es autó alkatrészeket állandóan 
raktáron tartok. Garázstulajdonos

Melicher József Turda,
Str. Dr. loan Ratiu No. 6. (Jósika M.-u)

Eladó jutányos áron egy uj háló
szoba berendezés mahagóni festéssel és 
egy asztal négy szákkel és konyhabútorok 
Értekezhetni Str. Mcrii No. Í6. (Kisma
lom-utca )

__________ __________________________________

Ü Gazdák figyelmébe-

Ezijton is értesítem a t. városi 
es vidéki közönséget, hogy Túr- j 
dán, a Gomhofné-féle házban, * 
a kir. edeh vatalla! szemben egy

Egy műszaki üz etet 
és irodát nyitottam.

Raktáron tartom a híres 
Nagyszebeni Riger-féle 
mezőgazdasági gépe
iket, a melyekből az Ekek | 

' már meg is érkeztek 8 így azok 1 
a t. vevCközönség rendelkezésére ♦ 
állanak. — Szíves pártfogást kér
Bugarin József 

földgáz, villany, vízvezeték mű- j 
< szaki vállalkozó és gépműhely 

tulajdonos Turda.

aw ~ WB
ÉrtesD és. Ezúton is értesítem a 

t. közönséget hogy a Török és Gothe cég
től kiléptem és Sir. No 85 (Rákcci- 
u’ea 85) szám alatt műhelyt nyitottam. 
Elvállalok központi fűtés, víz- és villany
szerelési munkákat. Minden e szakmába 
vágó más munkát is a legjutányosabb 
árban gyorsan és pontosan készítek. Lelki
ismeretes, jó munkámmal a legmesszebb
menő igényeket is kielégíthetem. Kérem uj 
vállalatomhoz a t. városi és vidéki közönség 
szives pártfogását. Tisztelettel Karcai 
Sándor.

Auslánder Á 
kalapgyára 
Turda, Piata Maria Regina (Kossuth-1.) 3 sz.

Á "O1 piata Mihaiu
A JK. JOl Vitoazul 30.

lakatos és szerelő.
Szerel gáz-,viz- és villanyt,

Gyárilag átformál, va
sál. fest és tisztit, 
Velour, Posztó, Tagál, Szalma, 
és mindenféle nőij férfi és gyer
mek kalapokat jutányos ában 
és a legújabb óival, szerint.
Legdivatosabb Modell női Velour 
és Fűz kalapok nagy raktára.

OHN NÖVÉREKTURDA,

I
Ha jól akar enni, 

Ha jól akar inni, | 
úgy menjen a

KONDORT-féle vendéglőbe U 
A Piata Mihaiu Vitézül 15.

Minden szombaton disznó-
| tor és túrós csusza.

Kosztra olcsó előfizetés. »

Értesítés.
Ezúton értesítem a t. közönséget, 

hogy a néhai Cyöngyösy Gyula szobafestő 
és mázoló műhelyét mint utóda átvettem 
s azt uj anyagokial bt-rendeztem s igy 
elvállalok mir.den e szakba vágó munka" 
kát a legjobb kivitelben.

A közönség szives pártfogását kéri 
Kiss Sánd r

szobafestő és má? o!ó Calea: Ferdinand 39

— Leguja b div^t lapok 
ér lisztek, is kaphatók Füssy József 
köny vkereskedósében

LUKA GYULA
kereskedelmi űgynifksége.

Turda,
Elvállal: ingatlanok (föld, 

ház síb.) adás-vételének, bérletének ; in
gók (gépek, bútorok, stb.) adásvételének 
közvetitésérevonatkozó megbízatásokat; va
lamint anyagok árucikkek beszerzésére ée 
mindennemű kere-kedelmi ügyletre vonat
kozó egyéb megbízatásokat is. Megbízatá
sokat gyorsan, lelkiismeretes pontossággal 
és titoktartás mellett foganatosít

Eladó: Házak: Strada Jorga 
(Orbán Balázs^ utcában 1 hold nagyságú 
3 házhelynek alkalmas terület, esetleg ré
siekben is. Jó forgalmú korcsma és fűszer- 
üzlet vasút állomástól 8 km. nyíre fekvő 
községben (országút mellett) 3 szoba, 
konyha, 2 üzlethelyiség, mellekhelyiségek, 
’/* hold kert, — előnyős feltételek. Vasúti 
állomástól 8 km. re. Országút mellett na
gyobb területű bükk erdő kitűnő jövedel
mező vállalat. Szén és mészégetésre is 
alkalmas.

A műveltség könyvtára 8 kötet disz
kötésben Dr. Gáspár Ferenc (a föld kö
rül 6 kötet). Pailas lexikona 2 kötet. 
Kossuth Lajos olajfestményü arcképe 
130—105. cm. nagyságban gyönyürü ara
nyos kerettel. 6V2 méter fehér csipke 
függöny. Egy len vászon madeira terítő 
70.70 cm. nagys. SzőLő (l1, s h.) a hangás 
düllőben. Arany János utcában V- hol szőlő. 
Eladó: Billiárd asztal teljes felszereléssel 
jó karban. „Rapid szivatyuskut.

Megrendelhető valódi kétszer főzött 
lenolaj kence (firnisz).

Ingatlanra vonatkoső eladási és vé
teli szándékok sürgős bejelentése kéretik.

Număr cm sarat de I. Murá^anu.
—l’nvwTdr« S«r*nköayrayomdAjAbaa.


